

वृत्तपत्रीय निवेदन

आदिवासी गावातील स्वयंसहाय्यता बचत गटांसाठी बँक ऑफ महाराष्ट्र तर्फे कर्ज वितरण कार्यक्रम

पुणे ३० नोव्हेंबर २०२१. : देशाच्या सार्वजनिक क्षेत्रातील एक अग्रगण्य बँक असलेल्या बँक ऑफ महाराष्ट्र तर्फे भारताच्या स्वातंत्र्याच्या अमृतमहोत्सवी वर्षाच्या निमित्ताने पुणे जिल्ह्यातील मावळ तालुक्यातील वडेश्वर या दुर्गम आदिवासी गावातील स्वयंसहाय्यता बचत गटांसाठी कर्ज वितरणाचा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता.

बँक ऑफ महाराष्ट्रचे कार्यकारी संचालक श्री ए बी विजयकुमार हे कार्यक्रमासाठी प्रमुख पाहुणे म्हणून उपस्थित होते. त्यांच्या हस्ते सुमारे रु ३.०० कोटी रकमेच्या कर्ज मंजूरी पत्रांचे वाटप करण्यात आले. तसेच सर्वोत्कृष्ट कामगिरी करणाऱ्या स्वयंसहाय्यता बचत गटांचा गौरव सुद्धा करण्यात आला. पुणे विभागाचे विभागीय व्यवस्थापक श्री जतीन देसाई सुद्धा या प्रसंगी उपस्थित होते. तसेच पुणे पश्चिम विभागीय कार्यालयाचे उपविभागीय व्यवस्थापक श्री अमित गोयल, पुणे जिल्ह्याचे अग्रणी बँक व्यवस्थापक श्री श्रीकांत कारेगावकर व महाराष्ट्र राज्य ग्रामीण उपजीविका अभियानाचे श्री सुभाष गायकवाड सुद्धा या प्रसंगी उपस्थित होते.

ग्रामीण भागाच्या तळागाळातील महिलांना स्वावलंबी बनवून ग्रामीण विकासात महत्वाची भूमिका निभावतानाच राष्ट्रबंधणीच्या कार्यात सुद्धा स्वयंसहाय्यता बचत गट महत्वाचे योगदान देत असल्याचे प्रतिपादन श्री विजयकुमार यांनी कार्यक्रमास उपस्थित बचत गटांच्या प्रतिनिधींच्या समोर केले. मध्य प्रदेश व झारखंड सारख्या आदिवासी बहुल राज्यातील आपले अनुभव कथन करतानाच आदिवासी बहुल भागात राहणाऱ्या नागरिकांना कर्ज सुविधा उपलब्ध करून दिल्यास ते बुडीत खाती जाण्याची शक्यता जवळपास नसतेच असेही त्यांनी आवर्जून नमूद केले.

बँकेने समाजातील सर्व घटकांच्या गरजा लक्षात घेऊन अनेक सेवा व योजना सुरु केल्या असल्याचे व आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटकातील नागरिकांच्या उल्यानासाठी बँक ऑफ महाराष्ट्र कायमच कटिबद्ध असल्याचे मत श्री विजय कुमार यांनी व्यक्त केले. स्वयंसहाय्यता बचत गटांचे यश हे ग्रामीण भागातील महिलांच्या सबलीकरणात प्रतिबिंबित होत असून त्यामुळे ग्रामीण भागातील सावकारांच्या प्रभावापासून मुक्त होऊन त्या महिला स्वावलंबी झाल्या असल्याचे त्यांनी नमूद केले. बँक ऑफ महाराष्ट्रने सर्व स्वयंसहाय्यता बचत गटांना वेळेवर पत पुरवठा केला असून स्वयंसहाय्यता बचत गटांनी सुद्धा त्यांच्या कर्जाची वेळेवर परतफेड केली असल्याचे निरीक्षण त्यांनी नोंदविले. स्वयंसहाय्यता बचत गटांना विनाविलंब त्वरित कर्ज मंजूर होण्यासाठी बँक ऑफ महाराष्ट्रने महाराष्ट्र राज्य



बैंक ऑफ महाराष्ट्र
Bank of Maharashtra
भारत सरकार का उद्यम
एक परिवार एक बैंक

Corporate Communications & Investor Relations

Head Office: LOKMANGAL, SHIVAJINAGAR, PUNE-5

TELE -020 :25614495, 25614366, 25514501 to 12 Extn. 495

ग्रामीण उपजीविका अभियान, महिला आर्थिक विकास महामंडळ, राष्ट्रीय ग्रामीण व कृषी विकास बँक व ग्रामीण महिला व बाल विकास महामंडळ यांच्याशी सामंजस्य करार केला असल्याचे त्यांनी नमूद केले.